

КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 44 (500). | Среда, 8 апреля 1953 г. | Цена 20 к.

Молодой бригадир

БОЛЬШИМ уважением пользуется на шахте «Полысаевская, 2» треста «Ленинуголь» вожак комплексной комбайновой бригады Михаил Худяков. Его по праву называют передовиком пятилетки. Коллектив первого участка, где работает эта бригада, строго соблюдает график цикличности. Производительность комбайна здесь достигает 14 тысяч тонн в месяц. Продуктивные успехи участка во многом заслуга лавщиков Худякова.

Молодой бригадир отлично выполняет обязанности командира угольного производства. Помимо на паряд, он обязательно вместе с горным мастером принимает смену. А в лаве сам расставляет людей по рабочим местам с учетом их индивидуальных способностей. По-стахановски выполняя норму, Михаил в то же время внимательно наблюдает за работой товарищей. Если нужно, он помогает тем, кому приходится трудно. Быстро принимает меры, когда возникают какие-либо неполадки. Главная цель, которой во всех своих действиях руководствуется Худяков, — при любых обстоятельствах не только выполнить, но и перевыполнить ежедневное задание.

Как же иначе? — говорит он. — Серьезную задачу поставила партия перед нами: на 43 процента повысить за пятилетие добчуку угля. И нужно, чтобы каждая бригада, каждый рабочий трудился по-стахановски.

Бригадиры — самый многочисленный отряд младших командиров производства. По своему положению они играют решающую роль в борьбе за неуклонный рост выпуска продукции. А это немыслимо без умения мобилизовать людей на стахановский труд. Бригадир должен быть организатором социалистического соревнования за высокие количественные и качественные показатели. Быть организатором — прежде всего значит глубоко изучить достоинства и недостатки каждого члена бригады и уметь лучше качества обратить на пользу общему делу. Хороший командр никогда не упустит случая похвалить добросовестного работника и организовать общественное мнение против нерадивого. Он твердо знает, что лучший способ увлечь коллектива на стахановскую работу, лучший способ завоевать авторитет — личный пример. И потому считает своим долгом постоянно

янко и намного перевыполнять норму.

Именно бригадир заботится о том, чтобы коллектив имел из месяца в месяц возрастающие, но основанные на реальных возможностях обязательства. Настойчиво добивается он создания нормальных производственных условий, не опускает руки перед трудностями. Ведь трудности для того и существуют, чтобы бороться с ними и преодолевать их, — указывал товарищ Сталин. Смело критикует вожак молодежи ошибки и упущения не только своих товарищей, но и руководителей цеха, участка, невзирая на лица. Этого требуют интересы общего дела. Если нужно, он пойдет в комитет комсомола, в парторгруп предприятия и обязательно добьется устранения недочетов.

Важнейшее качество молодого бригадира — творческая инициатива, чувство нового.

Ценную инициативу проявил руководитель бригады штукатуров стройуправления треста «Ленинуголь» Михаил Соколов. Проходя техникум, молодые строители познакомились с поточным расщепленным методом штукатурных работ, успешно примененным московским новатором И. Е. Кутенковым. Тогда Соколов и предложил своим товарищам освоить этот метод. Предложение было единогласно принято. Руководители управления поддержали молодого бригадира. За три месяца работы по-новому коллектив заштукатурил более 10 тысяч квадратных метров. Выполнение норм по бригаде составляет 200—250 процентов.

Нельзя быть хорошим командром, не разбираясь как следует в технологии производства, в новейшей технике, не повышая своего общеобразовательного и политического уровня. Твой долг, молодой бригадир, — упорно и настойчиво овладевать знаниями, помогать расти товарищам по бригаде.

Как множество ручейков и речек сливаются в могучую полноводную реку, так твой труд, молодой бригадир, труд твоих товарищей по бригаде вливается в общий труд всего советского народа, возводящего величественное здание коммунизма. Настойчиво борись за новые трудовые успехи, добивайся, чтобы твоя бригада была первой в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятой пятилетки!



На снимке: стахановец-электросварщик вагонного депо станции Кемерово Владимир Кахранов, систематически выполняющий две нормы в смену.

Снимок В. Стрельникова.

Говорят вожаки молодежных бригад

По стахановскому плану

Наша комсомольско-молодежная бригада каменщиков четырех года подряд выходит победительницей в соревновании среди бригад Ленинского стройуправления треста «Ленинуголь». Особенно больших успехов бригада стала добиваться после перехода в прошлом году на комплексную организацию труда. Каменщики Лиханов, Трегубов, Попов, плотник Черников и другие ежедневно выполняют около двух норм.

Любовь к своей профессии, постоянное стремление добиваться лучших показателей, творческое отношение к делу, поиск нового — вот что отличает каждого члена нашей бригады, вот в чем залог наших успехов. Все члены бригады прослушали техминимум каменщиков, и большинству из них были присвоены разряды. Это в значительной степени способствовало улучшению их работы.

Перед началом каждого месяца мы получаем план — график работ, в котором указывается, что в течение месяца должна делать бригада, какой объем работ выполнить и стоимость его, а также сроки выполнения по конструктивным элементам. Этот план-график мы обсуждаем на бригадном собрании и согласуемся, как лучше выполнить его. Результаты работы ежедневно освещаются на доске показателей.

Коллектив бригады, обсуждая новые обязательства, просил годовой план строительно-монтажных работ выполнить ко Дню шахтера. Сейчас мы строим 39-квартирный дом, где ведем самостоятельно полный комплекс работ. План первого квартала бригада выполнила на 150 процентов.

Одна из важнейших задач, поставленных XIX съездом партии перед строителями, — снизить за пятилетие себестоимость строительства не менее чем на 20 проц. Разворачивая соревнование за снижение себестоимости, в этом году наша бригада перешла на хозяйственный расчет. Кроме того, в сотрудничестве с инженерно-техническими работниками мы разработали стахановский план повышения производительности труда и снижения себестоимости.

Выполняя намеченный план, наша комплексная бригада за три месяца этого года сэкономила 70 тысяч рублей.

А. КОСАЧЕВ,
бригадир строителей.

Редакция «Комсомольца Кузбасса» обратилась к ряду бригадиров передовых молодежных бригад с просьбой рассказать, как они и руководимые ими коллективы участвуют во всенародной борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки.

На этой странице мы печатаем рассказы молодых командиров производства.

Передаю опыт

Наша бригада в составе двоих Галкина и Кондрашина, слесаря по уплотнению Баранова и меня, машиниста коксоалтайки и бригадира, в течение восьми месяцев занимала в цехе первое место по разовой загрузке печей шихтой.

Обязанность машиниста коксоалтайки — не только выдавать кокс, но и уплотнить с помощью планировщика шихту, загруженную машинистом загрузочного вагона в печь. Делается это в два приема: первый раз после засыпки, второй — после добавки. А если я, допустим, замешкаюсь, значит, вторично планировать не успею, да и первую планировку проведу некогда, и в печь добавка не войдет.

Обычно потеря времени получается из-за недостаточно слаженной работы машиниста с дверьми. Поэтому я всегда стараюсь правильно организовать труд тт. Кондрашина и Галкина; в результате задержек у нас не бывает. Второе мое правило — внимательное отношение к машине.

Так как цех в целом плохо справлялся с планом загрузки, меня временно сделали инструктором стахановской школы.

Обучение приносит нужные результаты. Я побывал уже в трех бригадах из семи, и положение с разовой загрузкой начало исправляться. Норма — 15,5 тонны — в большинстве случаев теперь выполняется, да и самому мне руководство стахановской школой принесло пользу. Я стал работать лучше (мой показатель — 15,74 тонны).

А. ДУБОВИЦКИЙ,
бригадир машинной стороны
4-го цеха коксохимзавода
г. Кемерово.

На мне, как бригадире, лежит полная ответственность за правильную организацию работы на порученном участке — сборке металлоконструкций. Я добиваюсь, чтобы бригада всегда перевыполняла план. В феврале, например, мы выполнили план на 150 процентов, в марте — более чем на двести. А вообще трудимся сейчас в счет июля.

Как мы добиваемся высокой выработки? Прежде всего благодаря тому, что я научился быстро разбираться в чертежах. Раньше бывало так: просмотреть чертеж, разметить несколько деталей — и опять за чертежи. Много времени уходило на ориентировку. Теперь заранее хорошо изучаю чертеж и во время смены ни на минуту не отрываюсь от дела.

Обязанности мы распределяем следующим образом. Я размечтаю и расставлю детали, а подручный Иван Шумейко «прихватывает» их электросваркой. Обычно подручных у нас так и называют «прихватчики», ибо полностью сварочного дела они не знают. Но Иван в совершенстве овладел профессией сварщика и недавно получил права. Это очень помогает нам в работе, да и сварщики, которые обрабатывают конструкции после нас, экономят немало времени. Некоторые подручные цеха последовали примеру Шумейко.

Сборка металлических колонн, которой мы сейчас заняты, — очень трудоемкая работа. Особенно много времени занимает соединение верхушки колонны с ее нижней частью. Здесь мы экономим по 20—30 минут в смену на том что некоторые детали монтируем внизу и соединяем их с верхушкой уже не поодиночке, а целым узлом. Свой рабочий стеллаж всегда содержит в порядке. В результате четкой организации труда мы тратим на сборку колонн почти в три раза меньше времени, чем положено по норме.

Свое мартовское обязательство — 170 процентов к заданию — мы перевыполнili. Далее слово — 1 мая выполнить не менее двух месячных планов. Но если нас будут беспокоить спадом детали и во время производить автогенные работы, мы сможем давать по три нормы в смену.

Д. ФЕОФАНОВ,
бригадир сборщиков цеха № 3
завода им. Молотова,
г. Стальник.

Годовую норму — ко Дню шахтера

В конце января на нашем участке была подготовлена новая 25-метровая лава. Для работы в ней было решено организовать комсомольско-молодежную величественное здание коммунизма. Настойчиво борись за новые трудовые успехи, добивайся, чтобы твоя бригада была первой в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятой пятилетки!

В конце января на нашем участке была подготовлена новая 25-метровая лава. Для работы в ней было решено организовать комсомольско-молодежную бригаду. Вошли в нее бригада рабочих Семен и Николай Сергеевы, Адик и Михаил Исмайлова, Анатолий Ковалев, коммунист Степан Митрофанович Прохоров и я. Все бригадники, за исключением т. Прохорова, — недавние выпускники горнопромышленной школы. На соревнование мы вызвали бригаду опытных горняков, которой руководит мой учитель почетный шахтер Филипп Григорьевич Леонов.

Соревноваться с такой опытной бригадой — дело нелегкое, тем более, что мы решили выйти победителями. Мы стали искать и использовать малейшие возможности повышения производительности труда. Сделали в лаве два уступа, что дало возможность совмещать основные операции — обуривание и крепление забоев. За счет более рационального использования рабочего времени нашли возможным укладывать органическую крепь в процессе выемки угля, благодаря чему экономим за месяц несколько суток.

Значительную экономию вре-

мени всей лавы. Спускаемый лес раскладываем на стойки против каждого «стекла», начиная с низа лавы. Затем оба забойщика одновременно приступают к креплению лавы сверху. Круги мы устанавливаем на четырех стойках, а не на трех, как было раньше. Удлинение круга на один метр ускоряет процесс крепления.

В итоге применения всех этих и других более мелких новшеств бригада берет за сутки вместо двух лент по плану — три. В феврале вместо запланированных 19 циклов мы дали 41,3 цикла и выдали на гора 2,350 тонн угля сверх плана. В марте норма продвижения забоя за цикл у нас была увеличена с 2 до 3 метров, притом нам встретилось нарушение. Но мы все равно шли на одном уровне с бригадой т. Леонова, выполнили задание на 150 процентов.

Обязательство нашей бригады — закончить годовую норму ко Дню шахтера. Приложим все усилия, чтобы выполнить его с честью и дать любимой Родине больше сверхпланового угля.

М. КАШАПРИН,
бригадир забойщиков шахты
«Черная гора»,
г. Прокопьевск.

Слет передовиков

Недавно состоялось совещание молодых передовиков сельского хозяйства Кузнецкого района. С докладом «О задачах в области технического хозяйства, поставленных XIX съездом партии», выступил секретарь райкома КПСС тов. Илоземцев.

В своих выступлениях участники совещания рассказали о своей работе выражали уверенность в том, что задачи, поставленные перед «хлеборобами партии», будут выполнены.

— В прошлом году я получила от каждой свиноматки по 14 поросенка, — сказала свинопак колхоза «Май». М. Зюрикова. — В этом году думаю получить по 18 поросенка. И я этого добьюсь.

Директор санатория «Кузнецкий» тов. Огрызко рассказала, как, применяя достижения советской передовой зоотехнической науки на практике, работники животноводства санатория получили в прошлом году по 1800 литров молока от каждой фуражной коровы.

— В этом году я беру обязательство надуть по 2200 литров, — заявила в заключение т. Огрызко.

Молодые передовики тепло встретили выступившую на совещании девушку-трактористку тов. Диану.

— В этом году я впервые буду работать на тракторе, — сказала она. — Беру на себя обязательство, выработать за свою смешную на колесном тракторе 300 гектаров мягкой пшеницы, сэкономить 10 процентов горючего и 5 процентов смазочных материалов.

Совещание передовиков обратилось ко всей молодежи района с призывом все свои силы направить на борьбу за повышение урожайности полей, увеличение поголовья общественного скота и повышение его производительности.

М. ЩЕРБАКОВ.

♦ ♦ ♦
**Повышают
производительность скота**

На фермах колхоза имени Ленина Тяжинского района трудится много молодежи. Молодые животноводы неуклонно добиваются испытания продуктивности скота. Особенно хорошо трудаются телятица Александра Чернова. С начала года она принесла 15 новорожденных телят. Сейчас все они — хорошие упитанные.

На ферме практикуется раздой коров. Молодые долины Т. Кулитина, А. Шатерник и другие уже с первых дней раздоя добились хороших результатов.

В. МИРОХИН.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Улучшение работы политсети — дело всего актива

Еще осенью все комсомольцы нашей организации определились на учебу. Многие учатся в школе рабочей молодежи, на вечерних отделениях металлургического техникума, Сибирского металлургического института. Остальные 46 человек — слушатели кружков и политехников.

Большой интерес проявляют наши молодые рабочие и историческим документам XIX съезда партии, и работе И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Большинство комсомольцев, такие как т. Курасов, Матвеева, Шатрова, Урштено, Владимиров и другие, аккуратно посещают занятия, серьезно готовятся к ним.

Но надо прямо сказать, что есть еще у нас немало комсомольцев, которые считают, что так как они с материалами съезда в общем знакомы, читали их, то регулярно посещать политкружок для них не обязательно. Недопонимают такие товарищи, что комсомольцу, как и каждому молодому советскому человеку, необходимо не просто иметь представление о материалах съезда, но и глубоко, детально их изучить.

Наш комитет ВЛКСМ взял себе за правило с первых дней занятий постоянно контролировать работу кружков, не оставлять без внимания ни одного случая пропуска занятий. Члены комитета часто присутствуют на занятиях, регулярно справляются у пропагандистов о явке слушателей. Если комсомолец пришел на занятие не подготовленным или пропустил его по неуважительной причине, — с ним беседуют, а иногда обсуждают и на комитете.

Интересуется комитет в качестве проведения занятий. Первое время пропагандисты комсомольского политкружка молодой инженер т. Голупов

слабо готовился к занятиям, излагал материал сухо, неизвестно Голупову указали на эти недостатки, заслушав его на комитете ВЛКСМ. Теперь занятия у молодого пропагандиста проходят гораздо интересней.

Контроль со стороны комитета помогает улучшать работу кружков. Но одного этого контроля, конечно, мало. Очень многое здесь зависит в от комсомольских групп. Примером может служить работа группкомсомора З-й бригады Виктора Костеренкова. Все комсомольцы этой группы аккуратно посещают занятия. В этом им подает пример сам Виктор. Не было еще случая, чтобы он явился на кружок плохо подготовленным или опоздал.

Как-то комсомолец Александр Кузнецов пропустил занятие. На следующий день ему пришлось отвечать перед всей группой. Товарищи дружно осудили Александра и взяли с него слово, что больше такого не повторится. Свое слово Кузнецов держит. В том-то и сила группы Костеренкова, что здесь контроль за политической работой считают своим делом не только группорг, но и все комсомольцы.

К сожалению, еще не во всех наших группах так поставлено дело. Поэтому и недостатков в работе политкружков у нас еще не мало, нет до сих пор стопроцентной явки. Какой пример может подать своим комсомольцам группкомсомор водоподготовки т. в. Бакланов, который сам ходит на кружок от случая к случаю?

Нужно, чтобы в каждой комсомольской группе было создано непрерывное отношение к тем, кто подводит коллектив, пропускает занятия. Добиваться улучшения работы политсети — дело каждого комсомольского активиста.

Л. ГУТОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
ТЭЦ Кузнецкого комбината.

Семинар комсоргов шахт

С 31 марта по 4 апреля в оконке ВЛКСМ проходил семинар секретарей комсомольских организаций шахт области. Участники семинара обсудили вопросы практики комсомольской работы выступила с докладами секретарь комитета комсомольской организации шахты «Шумалевские шахты» т. Марков, комсорг ЦК ВЛКСМ на шахте им. Бахрушина т. Благодарова, секретарь комитета

бюро на борьбу за экономию государственных средств, электроресурсов и материалов. Доклад «О воспитании молодежи в труде» сделал комсорг шахты «З-З-бис» т. Дементов. По вопросам практики комсомольской работы выступила с докладами секретарь комитета комсомольской организации шахты «Шумалевские шахты» т. Марков, комсорг ЦК ВЛКСМ на шахте им. Бахрушина т. Благодарова, секретарь комитета

ВЛКСМ шахты № 3 т. Юдин и другие.

Участники семинара прослушали ряд лекций о гениальном произведении И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», по материалам XIX съезда партии. Первый заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Ковачевич сделал доклад о развитии угольной промышленности в пятой пятилетке и задачах молодых горняков.

На высоте оказалась и сознательная в связи с обвинением против группы врачей медицинско-экспертная комиссия, которая дала неправильное заключение по методам лечения, примененным в свое время к А. С. Щербакову и А. А. Иданову. Вместо того, чтобы с научной добросовестностью и объективностью проанализировать историю болезни и другие материалы, эта комиссия поддалась влиянию сработавших следствием материалов и своим авторитетом поддержала клеветнические, фальсифицированные обвинения против ряда видных деятелей медицины. Следует при этом отметить, что следствие утаило от экспертов некоторые существенные стороны лечебной процедуры, доказывающие правильность проведения лечения.

С чувством удовлетворения советский народ узнал, что обвинения, возведенные на целый ряд видных деятелей советской медицины, оказались полностью ложными, что это был гнусный поклев на честных и уважаемых деятелей нашего государства. Только люди, потерявшие советский облик и человеческое достоинство, могли дойти до беззаконных арестов советских граждан, записанных в нашей Конституции.

Не на высоте оказалась и сознательная в связи с обвинением против группы врачей медицинско-экспертная комиссия, которая дала неправильное заключение по методам лечения, примененным в свое время к А. С. Щербакову и А. А. Иданову.

Вместо того, чтобы с научной



Четко и беспредельно обслугивает котельный цех Прокопьевского механического завода машинист подъемного крана комсомолка Капитолина Салынникова.

На снимке: стахановка К. Салынникова.

Так поступают пионеры

Кемеровские школьницы Любовь Урманова и Зоя Апсалемова, направляясь в школу, нашли наручные часы «Победа», лежавшие на тротуаре. Что делать с находкой?

— Кто-то, паверное, ищет. Давай сдадим их в милицию, — сказала Любовь своей подруге.

Девочки пришли в четвертое отделение милиции и сдали найденные часы дежурному.

Начальник управления милиции т. Моргунов за честный поступок обвязал благодарность и наградил цепными подарками ученицу второго класса школы № 11 Любу Урманову и третьеклассницу Зою Апсалемову. В присутствии преподавателей и учеников школы пионеркам были вручены подарки.

**П. МАРКОВ,
капитан милиции.**

Пример комсомольцев

Собрались на комсомольское собрание, учащиеся комсомольцы Ломачевской школы решили помочь колхозу им. Воронцова в подготовке к сезу. В назначенный день во главе с секретарем Владимиром Барзой они пришли в складские помещения колхоза.

Хорошо в этот день поработали на очистке семян комсомольцы В. Баня, М. Федорова, А. Колдратьев, А. Скородюк, Ю. Поздняков, П. Иванова, Г. Кучерова и другие.

**З. КОКУНИНА,
агроном-инспектор
райгосинспекции.
Троицкий район.**

Советская социалистическая законность неприкоснувшая

В нашей печати опубликовано сообщение Министерства внутренних дел СССР о результатах тщательной проверки всех материалов предварительного следства и других данных по делу группы врачей, обвинявшихся во предательстве, шпионаже и террористических действиях в отношении активных деятелей Советского государства.

Было установлено, что привлеченные по этому делу профессора и врачи были арестованы бывшим Министерством государственной безопасности СССР неправильно, без какихлибо законных оснований. Как говорится в сообщении Министерства внутренних дел, проверка показала, что выдвинутые против этих лиц обвинения являются ложными, а документальные данные, на которые опирались работники следствия, несостоятельными. Установлено, что показания арестованных, чтобы подтверждать выдвинутые против них обвинения, получены работниками следственной части

бывшего Министерства государственной безопасности. Они оторвались от народа, от партии, позабыли, что являются слугами народа и обязаны стоять на страже советской законности. Бывший министр государственной безопасности С. Игнатьев проявил политическую слепоту и ротозейство, оказался на поводу у таких преступных авантюристов, как бывший заместитель министра и начальник следственной части, непосредственно руководивший следствием, Рюмин, и не арестованы. Рюмин поступил как скрытый враг нашего государства, нашего народа. Вместо того, чтобы работать по разоблачению действительных врагов Советского государства, действительных шпионов и диверсантов, Рюмин встал на путь обмана правительства, на путь преступного авантюризма.

Лица, выносящие в неправильном ведении следствия, арестованы и привлечены к уголовной ответственности.

Как могло случиться, что в недрах Министерства государственной безопасности СССР, призванного стоять на страже интересов Советского государства, было сфабриковано провокационное дело, жертвой которого явились честные советские люди, выдающиеся деятели советской науки?

Это произошло прежде всего потому, что не на высоте оказались руководители бывшего Ми-

нистерства государственной безопасности. Они оторвались от народа, от партии, позабыли, что являются слугами народа и обязаны стоять на страже советской законности. Бывший министр государственной безопасности С. Игнатьев проявил политическую слепоту и ротозейство, оказался на поводу у таких преступных авантюристов, как бывший заместитель министра и начальник следственной части, непосредственно руководивший следствием, Рюмин, и не арестованы. Рюмин поступил как скрытый враг нашего государства, нашего народа. Вместо того, чтобы работать по разоблачению действительных врагов Советского государства, действительных шпионов и диверсантов, Рюмин встал на путь обмана правительства, на путь преступного авантюризма.

Следует при этом отметить, что следствие утаило от экспертов некоторые существенные стороны лечебной процедуры, доказывающие правильность проведения лечения.

С чувством удовлетворения советский народ узнал, что обвинения, возведенные на целый ряд видных деятелей советской медицины, оказались полностью ложными, что это был гнусный поклев на честных и уважаемых деятелей нашего государства. Только люди, потерявшие советский облик и человеческое достоинство, могли дойти до беззаконных арестов советских граждан, записанных в нашей Конституции.

Не на высоте оказалась и сознательная в связи с обвинением против группы врачей медицинско-экспертная комиссия, которая дала неправильное заключение по методам лечения, примененным в свое время к А. С. Щербакову и А. А. Иданову.

Вместо того, чтобы с научной

целях пошли на грубейшие нарушения советской законности, вплоть до прямой фальсификации обвинительных материалов, носители надругательства над непримкнутыми правами советских граждан, записанными в нашей Конституции.

Не на высоте оказалась и сознательная в связи с обвинением против группы врачей медицинско-экспертная комиссия, которая дала неправильное заключение по методам лечения, примененным в свое время к А. С. Щербакову и А. А. Иданову.

Вместо того, чтобы с научной

целях пошли на грубейшие нарушения советской законности, вплоть до прямой фальсификации обвинительных материалов, носители надругательства над непримкнутыми правами советских граждан, записанными в нашей Конституции.

Как видно из сообщения Министерства внутренних дел СССР, органы бывшего Министерства государственной безопасности грубо нарушили советскую законность, допустили привлечение к ответственности честных и народных деятелей. Подобные преступные

Нужно широкое обсуждение

Инженерно-технические кадры Кузнецкого угольного бассейна ежегодно пополняются сотнями новых молодых специалистов. Задачи, стоящие перед угольной промышленностью нашей страны в пятой пятилетке, требуют от выпускников горных техникумов и институтов, чтобы, прида на производство, они были инициаторами и проводниками всего нового и прогрессивного, чтобы они своим поведением служили для коллектива образцом как на работе, так и в быту.

Подавляющее большинство молодых специалистов с первых дней самостоятельной работы показывает пример социалистического отношения к труду. Инженер Д. Горбачев, окончивший в 1951 году Томский политехнический институт, сейчас работает главным инженером шахты «Бутовская». Умелым руководством он обеспечил нормальную работу этой ранее отстающей шахты. План добычи угля за прошлый год «Бутовская» выполнила на 104 проц. Тов. Горбачев пользуется большим уважением коллектива. Комсомолец Ю. Левашев, по окончании Ленинск-Кузнецкого горного техникума был назначен помощником начальника 13-го участка шахты им. Кирова. Этот участок теперь из

месяца в месяц выполняет и перевыполняет задания. Выдающихся производственных успехов добивается коллектив 5-го участка шахты «Физкультурник», которым руководит молодой специалист комсомолец Н. Лебедев.

Поведение же Буйлова и Шишкова, пренебрегающих своими служебными обязанностями, безусловно, заслуживает самого резкого осуждения. Правда, таких, как Буйлов и Шишков, у нас единицы. Но сейчас, когда коммунизм в нашей стране становится делом завтрашнего дня, и этих единиц лодырей, морально нечистоплотных людей среди нас не должно быть. Очень правильно сделали комсомольцы шахты «Редаково-Северная» тт. Огчинников, Гарифуллин и Борисов, что опубликовали в газете «Комсомолец Кузбасса» открытое письмо. В обсуждении его, несомненно, примет участие вся шахтерская молодежь. Такое широкое обсуждение поможет и другим молодым специалистам избавиться от недостатков, с честью идти в первых рядах борцов за великое дело партии Ленина—Сталина.

П. КОВАЧЕВИЧ,
первый зам. начальника
комбината «Кузбассуголь»,
Герой Социалистического
Труда.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Недавно в школе № 25 Кировского района г. Кемерово состоялась читательская конференция, на которой учитель-комсомольцы обсудили книгу В. Лаписа «К новому берегу». Вступительный доклад сделала учительница-комсомолка З. Леонова. Конференция прошла активно и всем очень понравилась. Сейчас учительская комсомольская организация заложила коллегиальный просмотр и обсуждение спектакля «Свадьба с приданым» в Кемеровском областном драматическом театре.

Смердина.

Недавно закончился смотр сельской художественной самодеятельности Итатского района. Первое место занял коллектив Кубинского сельского клуба (заведующий тов. Дерменев). Это самый многочисленный и дружный самодеятельный коллектив района. Второе место завоевал Ново-Покровский сельский клуб (заведующий тов. Шамарин). Большое достижение этого коллектива — постановка пьесы Лукомского «Грозный день».

П. Якушкин.

Хорошо работают молодые киномеханики Топкинского рай-

она Надежда Торгулькина и Мария Лобзанова. Они организуют широкую рекламу, держат связь с комсомольскими организациями и молодежью и в результате ежемесячно перевыполняют план показа кинофильмов и финансовый план.

А. Меженский.

28 марта 1953 года библиотека и правление Дома культуры имени Бородина провели литературно-художественный вечер, посвященный 85-летию со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького. Из зала приезжало более 600 человек. В фойе работал читальный зал.

Выставку произведений писателя, витрины с книгами, посвященными А. М. Горькому, фотомонтаж, рассказывающий о его жизни, альбомы — все это зрители просмотрели с большим интересом.

О жизни и творчестве А. М. Горького рассказала т. Федотова, преподавательница литературы школы № 10. Затем был продемонстрирован кинофильм «Моя университет».

Кузнецова.

г. Прокопьевск.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КОМСОМОЛЬЦА КУЗБАССА»

В № 24 газеты критиковалась дирекция Гурьевского лесхоза за неправильное отнапление и выступление комсомольской сатирической газеты «Крокодил».

Секретарь парторганизации лесхоза тов. Лапшинков сообщил, что заметка обсуждалась на партийном собрании. Факты подтвердились. Партийное собрание предложило дирекции лесхоза немедленно принимать меры по выступлению «Крокодила».

В № 25 газеты сообщалось о нарушении техники безопасности в ряде цехов на Гурьевском металлургическом заводе.

Главный инженер завода тов. Крупко сообщил, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Для устранения нарушений принимаются меры. В метизном цехе сдано в эксплуатацию отделение покраски телеграфных ярочек. Волокна для сушки их берется вытяжной установкой из помещений цеха, что облегчило условия ра-

боты. Автогенщикам копрового цеха произведена замена предохранительных очков.

В июле в метизном цехе будет проведен капитальный ремонт с реконструкцией нагревательных приборов.

Редакция получила письмо члена ВЛКСМ тов. Шерстова, в котором говорилось о плохих жилищно-бытовых условиях в общежитиях №№ 1 и 76 строительного треста № 96.

Редакция направила копию письма в Кемеровский горком КПСС. Секретарь горкома партии тов. Лоскутов сообщил, что факты подтвердились. Руководством жилищно-коммунальной конторы треста были приняты меры по улучшению санитарного состояния общежития № 76.

Рабочие, проживающие в общежитии № 1, переселены в новое помещение, которое оборудовано простым и мягким инвентарем. Партийный трест принял меры по улучшению массовой работы среди молодежи.

действия не могли долго оставаться неразоблаченными и безнаказанными, ибо Советское правительство стоит на страже прав граждан нашей страны, заботливо эти права охраняет, строго карает, незирая на лица и чины, тех, кто допускает пропасть.

Коммунистическая партия и Советское правительство непримиримо требуют, чтобы работа всех наших организаций, всего государственного аппарата находилась под бдительным контролем руководящих органов и всего советского общества. Теперь, когда советский народ так глубоко чувствует и сознает значение победы социализма в нашей стране, мы должны быть особенно бдительны и особенно требовательны в отношении соблюдения советской социалистической законности.

Смело вскрывая недостатки в государственном аппарате, в том числе факты произвола и беззакония, допускаемые отдельными работниками государственного аппарата, со всей решительностью и непримиримостью искоренять эти недостатки. Советское правительство открыто и прямо говорит о них народу. Это свидетельствует о великой силе Советского социалистического государства, социалистического государства. Источник этой силы в

том, что наше правительство тесно и перазрывно связано с народом, опирается на народ во всей своей деятельности, твердо и последовательно проводит политику, отвечающую жизненным интересам народа.

Страна социализма, полная несокрушимой мощи и таореческих сил, уверенно идет по пути коммунизма. В Советском Союзе давно ликвидированы эксплуататорские классы. Поэтому зарубежные реакционные силы в своих попытках вести подрывную деятельность против Советского государства не могут иметь внутри нашей страны сколько-нибудь значительной социальной опоры. Но советские люди знают, что, пока существует капиталистическое окружение, есть и неизбежно будут в дальнейшем попытки забросить к нам шпионов, диверсантов. Будут попытки использовать в антисоветских целях отдельных отцепчиков, носителей буржуазной идеологии, перерожденцев. Против этих действительных, явных и скрытых врагов народа, врагов Советского государства надо всегда держать порох сухим. Партия учит нас всегда быть бдительными.

В Конституции СССР записаны великие права граждан Советского социалистического государства. Статья 127-я Консти-

туции СССР обеспечивает гражданам СССР неприкосновенность личности. никто не может быть подвергнут аресту иначе как по постановлению суда или санкции прокурора.

Социалистическая законность, охрана прав советских граждан, записанных в Конституции СССР, — важнейшая основа дальнейшего развития и укрепления Советского государства. Никому не будет позволено нарушать советскую законность. Каждый рабочий, каждый колхозник, каждый советский интеллигент может спокойно и уверенно работать, зная, что его гражданские права находятся под надежной охраной советской социалистической законности.

Гражданин великого Советского государства может быть уверен в том, что его права, гарантированные Конституцией СССР, будут свято соблюдаться и охраняться Советским правительством.

В этом — одно из важных условий дальнейшего тесного сплочения народов СССР в круг своего Советского правительства, дальнейшего укрепления моцзы нашей Родины и неуклонного роста международного авторитета Советского Союза.

(Передовая «Правды»
за 6 апреля).



С каждым днем увеличивается сеть лечебных учреждений в Кузбассе. На многих шахтах открыты ночные профилактории, где горняки отдыхают и укрепляют свое здоровье.

В профилактории шахты 9-15 треста «Анкероуголь» только в этом году отдохнуло более 200 человек.

На снимке: навалоотбойщик участка № 11 Леонид Шрамко принимает процедуру в физиокабинете.

СОВЕТЫ ШКОЛЬНИКАМ

Как повторять материал по математике

В четвертой четверти учебного года заканчивается прохождение учебного материала и большая часть времени отводится на повторение. Это дает возможность каждому ученику не только вспомнить ранее изученное, но иным образом привести свои знания в систему.

Опираясь на полученные в течение года знания и навыки, мы должны при повторении усвоить себе то, что раньше было непонятно, что раньше было не усвоено. Необходимо и запоминать материал, и понять его до конца.

Получив экзаменационные билеты, некоторые учащиеся начинают повторять пройденное по билетам. По билетам повторять не рекомендуется, так как в каждом билете материал берется из различных разделов. Лучше повторять в том порядке, в каком дается материал в программе или в учебнике.

В этом случае материал легче запоминается и усваивается сознательно. Но в то же время нужно детально познакомиться с билетами, ясно представлять содержание и объем каждого вопроса.

В классе учебный материал систематически повторяется с начала третьей четверти, и если учащийся аккуратно выполняет домашние задания, внимателен на уроках, то этого вполне достаточно, чтобы притянуть к экзаменам с твердыми знаниями. Если же имеются проблемы в знаниях, то необходимо по-

учебнику отметить, что плохо усвоено в течение учебного года, и составить индивидуальный план повторения, выделив для этого особые дни и часы.

При повторении той или иной темы нельзя ограничиваться изучением только теории: теорем, выводов формул, правил; теорию необходимо запрепятствовать решением соответствующих задач и примеров. При этом хорошо снова решить те задачи, которые в течение года были решены не самостоятельно или при решении которых встречались затруднения. При решении задач по геометрии необходимо обратить внимание на построение чертежа. Особенно это относится к стереометрии. При решении задач по алгебре надо уметь обосновать пригодность корней квадратного уравнения для задачи.

Важно уметь пользоваться свойствами арифметических действий при устном счете. Качество устного ответа на экзаменах часто снижается из-за стремления учащихся выполнять все вычисления письменно.

При повторении надо использовать помощь товарищей и консультации учителей. Нельзя оставлять невыясненным ни одного из вопросов. Только в этом случае все билеты будут «счастливыми» и вы сдадите экзамены на хорошо и отлично.

А. А. КИРИЛЛОВА,
заслуженная
учительница РСФСР.
г. Кемерово.

Кем быть?

На днях в актовом зале средней школы № 2 г. Маринска состоялся вечер десятиклассников на тему: «Кем быть?». На вечер к учащимся пришли преподаватели, врачи, инженеры.

Вот на трибуне инженер-эксплуатационник железнодорожного узла г. Маринск Довгаль. Он рассказывает учащимся о почтной работе советских железнодорожников. О благодор-

ном труде советского педагога рассказала т. Михайлова, почти четверть века своей жизни отдавшая воспитанию и обучению советских детей. И еще о других профессиях услышали в этот вечер выпускники.

От имени десятиклассников выступила Зина Суханова и поблагодарила старших товарищ за рассказы и советы.

А. КУПРИЯНОВ.

Интересный сбор

Недавно пионеры Шалымской средней школы провели сбор дружини на тему: «И. В. Мичурин — великий преобразователь природы». К этому сбору отряды готовились долго. Четвертый отряд сделал альбом «Жизненный путь Мичурина». Третий — выпустил монтаж «На следы Мичурина». Ученики 5-го класса Слава Полящев нарисовал портрет ученого, редколле-

гия выпустила специальный номер газеты.

И вот наступил день сбора. После торжественной линейки пионеры прошли в зал. О жизни великого ученого, его благородном труде ребятам рассказала учительница Нечасова. Затем пионеры устроили концерт художественной самодеятельности.

П. МАТВЕЕВ.
пос. Таштагол.

съ
ле
ви
по
ле
лу
те
пр
ме
те
на

тр
ме
ку
ве
то
Бу
Ш
че
за
2-

пр
зо
ш

из
ти
К
на
пе
пр
ла
ш
О
пр
С
то
в
би
ш

ши
сп
сп
си
ле

за
ле
ве
нь
зи
т.
ра
и
ка
ис
ст

На просьбу организовать занятия секций т. Захаров либо отмечивалась, либо, чтобы отвя-

зы делом.

Ю. КЛИМОВ,
учащийся техникума.

ит комитет ВЛКСМ. Секретарь комитета т. Глазунов сам не приходит на собрания первичной организации Доссаф.

Так и остается наша организация на бумаге.

М. МИШУКОВ,
учащийся III курса
техникума.

В Ленинск-Кузнецком горном техникуме есть первичная организация Доссаф, насчитывающая 125 человек. Как много замечательных дел могли бы сделать доссафовцы — ведь среди них много комсомольцев.

Однако проявлений жизни до-

сафовской организации не чувствуется. И это не беспоко-

026118	033005	039054
026331	033212	039187
026375	033302	039216
026619	033436	039427
026632	033440	039459
027014	033674	039459
027101	033711	039593
027173	033714	039605
027296	033780	039672
027377	033795	039958
027421	033949	039975

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

8 апреля
Большой зал — журнал Сибирь на экране, специальный выпуск. Фильм Чапаев (сеансы: 9-30). Анна Каренина (сеансы: 1-я серия — 11-10, 2-20, 5-30, 8-40, 2-я серия — 12-50, 4-7-10, 10-15).

Малый зал — журнал Горные реки Кабарды. Новый цветной мультивибрационный фильм Снегурочка (сеансы: 10, 11-30, 1-2-30). Фильм Остров страданий (сеансы: 4, 6, 8, 10).

Третий зал — журнал Сибирь на экране № 10. Фильм Русский вопрос (сеансы: 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10).

Дополнительный кинопоказ с 12 ч. почти — Снегурочка.

КОРОТКО

Готовясь к спортивному лету, комсомольцы железнодорожного цеха Кемеровского азотного завода решили добиться, чтобы в этом году все

юноши и девушки цеха вступили в общество «Химики», занимались в одной из секций и сдали нормы на значок ГТО. Молодые железнодорожники вызвали на соревнование лучшую постановку физкультуры